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柴又地域一連の学校改築に関する説明会の開催について 

 

 

１ 実施概要 

（１）保護者向け・近隣住民向け説明会 

①令和６年 12 月 21 日（土）午前 10 時 ～ 午前 10 時 40 分 

東柴又小学校体育館 11 名参加  

②令和６年 12 月 26 日（木）午後７時 ～ 午後８時 

柴又小学校体育館  11 名参加 

（２）YouTube 動画配信（令和６年 12 月 16 日配信開始） 

視聴回数 97 回（令和７年１月 14 日現在） 

（３）ＨＰより寄せられたご意見・ご質問 

２件（令和７年１月 14 日現在） 

 

 

２ 説明会内容 

タイトル「柴又地域一連の学校改築について」 

①柴又小学校単独改築の課題 

②改築の方向性の検討経過 

③小学校統合及び一連の学校改築の流れ 

④統合小学校の規模等 

⑤統合における課題 

 

 

３ 寄せられた主なご意見（ＨＰからのご意見を含む） 

○統合により小学校の児童数が増えると思うが、安全面・教育面で手薄

にならないようにしてください。 

○中学生が仮校舎（柴又小学校校舎）に通うことになるが、しっかり学

べるように環境面に配慮してください。 



○スケジュールが遅れないように進めてください。 

○説明会の開催周知が遅かったと感じました。 

○近隣の各幼稚園などで保護者会を活用して、仮校舎に通うことになる

であろう園児の保護者を対象に説明することを提案します。 

○統合小学校及び桜道中学校の仮校舎に連続して通う子どもたちや保

護者のストレスケアのため、スクールカウンセラー常駐化または回数

増加、保健室担当教員の増員などの対策を提案します。 

○水泳授業は外部プールで行っているとの話しですが、バスでの移動に

トラブルがあったと聞きました。対策を考えてください。 

○今の校歌は残してほしいです。 

○特別支援学級をほかの学校にも増やしていってください。 

○教育委員会は、子どもたちが切磋琢磨することを良しとしていると聞

いたことがありますが、非常に違和感を持ちました。 

○小学校が取り壊される前に、校舎見学会や同窓会の開催を希望します。 

 

 

４ 主な質疑応答（ＨＰからのご質問を含む） 

別紙のとおり 

 

  



Ｑ１ 小学校の統合は、柴又小学校で行われるのでしょうか。 

Ａ１ 令和９年度の小学校統合は、柴又小学校で行う予定です。その際、柴

又小学校の校舎を使いつつ、足りない諸室をプール棟がある場所に増

築して学校運営を行います。 

 

Ｑ２ 工事期間中に道路通行止めはありますか。 

Ａ２ 工事内容はこれから決めていくことになりますが、通行止めなどはで

きる限り行わないようにしていきます。 

また、児童への安全配慮もいたします。工事前には説明会を行います

ので、その際にご確認をお願いします。 

 

Ｑ３ 桜道中学校もまとめて改築するのは、経済的な問題からでしょうか。 

Ａ３ 桜道中学校は、敷地内に高圧線が通っているため、工事期間が長くな

ります。さらに工事エリアと学校運営エリアが近くなるため、工事に

よる生徒への影響が大きいと考え、桜道中学校の改築でも柴又小学校

を仮校舎として活用することで生徒の負担を少なくすることを考え

ました。 

仮設校舎の整備が不要となること、工期を短くできることで財政的な

メリットもあります。 

 

Ｑ４ 統合後の 18 学級が望ましい規模であるという説明でしたが、現在の

12 学級は適正規模ではないのでしょうか。 

Ａ４ 区では 12～18 学級を小学校の適正規模と考えていますが、クラス編

成や、多くの児童・先生と交流を図れることを考慮して 18 学級のほ

うが望ましいと考えています。 

 

Ｑ５ 柴又小学校の普通教室は 63 ㎡とのことですが、桜道中学校が活用す

る際の改修とは、具体的にどのようなことを行うのでしょうか。 

Ａ５ 中学校と小学校の特別教室数の違いや、バスケットゴールの高さ調整

などを想定しています。どのような改修をするかは、今後桜道中学校

とも協議します。 

なお、普通教室の大きさは、中学校も小学校も同じ規格です。 

 

別紙 



Ｑ６ 参加者が少ないように感じるが、どのように周知をしたのでしょうか。 

Ａ６ 学校・幼稚園・保育園や自治会にご協力をいただくとともに、柴又の

公立施設でのチラシの配布や学校近隣の家へのポスティングにより、

保護者や地域の方へ周知しました。 

また、説明会に来られない方のために、区公式ホームページで説明会

資料や解説動画を公開しています。 

 

Ｑ７ 柴又小学校敷地は、将来的にはどのように活用されるのでしょうか。 

Ａ７ 統合小学校及び桜道中学校の仮校舎として、令和 18 年度まで活用す

る予定です。その後の活用は、今後検討していきます。 

 

Ｑ８ 統合にあたっての両校の文化・伝統の継承については、改築懇談会や

学校などでだんだん決まっていくのでしょうか。 

Ａ８ 今後、改築懇談会などの意見を踏まえて検討していきます。 

 

Ｑ９ 少人数学級が時代の流れだが、統合により 1 クラス当たりの児童数が

増えるのでしょうか。以前、1 クラスの人数を増やして切磋琢磨させ

ていく方針と聞いたことがあります。 

Ａ９ 学校統合をしてもしなくても、1 クラスの児童上限数は 35 人です。

学校統合をすることで学級数が増え、多くの児童が触れ合えるように

なり、より切磋琢磨できると考えています。 

 

Ｑ10 柴又小学校プール解体後の水泳授業はどうなるのでしょうか。 

Ａ10 現在、柴又小学校の水泳授業は外部プールで行っています。プール棟

を解体しても授業への影響はありません。 

 

Ｑ11 統合小学校の校名は検討されているのでしょうか。 

Ａ11 決め方も含め、改築懇談会の意見を聞いて検討していきます。 

 

Ｑ12 今回の決定に地域の意見は反映されているのでしょうか。 

Ａ12 柴又地域一連の学校改築の方向性については、令和５年から地域への

説明を始め、地域の皆さまのご意見を踏まえて改築懇談会でご検討い

ただき、その報告を受けて決定したものです。 



 

Ｑ13 小学校を統合するのは、桜道中学校の改築のためでしょうか。 

Ａ13 小学校統合を含む柴又地域一連の学校改築は、工事の影響を低減し、

子どもたちの負担を減らして、小学校・中学校のよりよい教育環境を

整備することができます。柴又地域の子どもたちが皆、よりよい教育

環境で学べるようになるこの手法が、子どもたちにとって最善である

と考え、学校改築の方向性として決定したものです。 

 

Ｑ14 柴又小学校と東柴又小学校の児童が同じ場所で過ごすことになるの

でしょうか。 

Ａ14 柴又小学校敷地での小学校統合後は、一つの学校となります。 

 

Ｑ15 今後、このような説明会はなくなるのでしょうか。 

Ａ15 現在、改築の基本的な考え方を示す基本構想・基本計画を作成してい

ます。その案ができた際や、基本設計ができた際などに説明会を開催

していく予定です。 

 

Ｑ16 現在、東柴又小学校に併設されている、学童に関してはどのような移

行を計画されていますか。 

Ａ16 東柴又小学校併設の学童保育クラブについては、新校舎建設工事中は

仮校舎となる柴又小学校敷地内に一時的に移転する予定です。その後、

統合小学校新校舎竣工にあわせて、東柴又小学校敷地内に戻ることを

予定しています。 


